
В Новосибирской области перед судом предстанет второй фигурант по уголовному делу о незаконном удержании людей в реабилитационных центрах



Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Новосибирской области завершено расследование уголовного дела в отношении 29-летнего Евгения Караваева. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а,ж» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение двух и более лиц свободы группой лиц по предварительному сговору).

По версии следствия, в период времени с сентября 2014 года по июль 2015 года 28-летний директор автономной некоммерческой организации центр реабилитации и профилактики форм негативной зависимости «Твое право на жизнь» Султан Кенжаев, действуя совместно и согласованно с Евгением Караваевым и еще одним знакомым (уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство, поскольку его местонахождение не установлено, данное лицо объявлено в розыск), похищали и незаконно лишали свободы людей, страдающих наркотической или алкогольной зависимостью, путем удержания их в домах, расположенных в п. Молот Коченевского района Новосибирской области, в условиях изоляции от общества, взимая за это оплату с их родственников под предлогом оказания зависимым лицам помощи в

преодолении влечения к наркотическим средствам и алкоголю.

Дома, в которых располагались реабилитационные центры, имели входы, оборудованные дверями с замками. Окна домов были оборудованы металлическими конструкциями, что исключало возможность свободно покинуть помещение. Система охраны обеспечивала надежную изоляцию лиц, проходящих курсы реабилитации. Кроме того, злоумышленники, используя то обстоятельство, что лица поступали в центр в состоянии наркотического или алкогольного опьянения, а также применяя к ним физическую силу, принуждали вновь прибывших в реабилитационный центр лиц к подписанию документов, содержанием которых являлось, якобы добровольное согласие на пребывание. При этом родственников лиц, проходивших реабилитацию, они вводили в заблуждение, сообщая им об обязательном запрете на общение с ними, что это может негативно повлиять на курс реабилитации. Ежемесячная плата за содержание в центрах реабилитации, подконтрольным указанным лицам, составляла 15 тысяч рублей с человека. Потерпевшими по делу признаны 5 человек, которых ограничивали в передвижении, удерживали взаперти, не выпускали за пределы помещения, пока они не были освобождены сотрудниками УФСБ РФ по Новосибирской области.

Ранее, в январе 2017 года, судом был вынесен обвинительный приговор в отношении Султана Кенжаева. Он признан виновным в совершении 8 эпизодов преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 126, п. «а» ч. 2 ст. 127 УК РФ (похищение и незаконное лишение свободы человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору), и осужден к 6 годам и 10 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Расследование данного дела представляло особую сложность, выражавшуюся в том, что преступления, расследуемые в рамках настоящего уголовного дела, являлись тяжкими, были заранее спланированы и подготовлены, большинство преступлений совершено группой лиц по предварительному сговору, все участники которой до настоящего времени не установлены, потерпевшими по настоящему уголовному делу являются лица, страдающие различными видами зависимости (алкогольной, наркотической), проживающие в различных районах Новосибирской области и регионах Российской Федерации.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1108435>